	RUTA 9: La serra de Finestres: la talaia ibèrica i el santuari de Santa Maria DE FINESTRES

	FITXA TÈCNICA

Longitud: 17,25 km

Temps aproximat sense parades: 

4 h 30 min a peu / 1 h 50 min amb BTT

Altitud mínima: 379 m

Altitud màxima: 880 m

Ruta circular: Sí

Punt de sortida: Sant Aniol de Finestres

Punt d’arribada: Sant Aniol de Finestres

Grau de dificultat: Moderat a peu / Moderat en BTT

Dades addicionals: Itinerari de senderisme de llarg recorregut Apte per a fer a peu i en bicicleta de muntanya


	PLÀNOL ORIENTATIU



	RECOMANACIONS I CONSELLS

Aquest itinerari tan es pot fer a peu com en bicicleta i requereix d’una mínima preparació física. El recorregut transcorre per la serra de Finestres (Garrotxa) i ens permet passar per pistes forestals de bon fer, amb alguns trams de pujada i pedra, i d’altres de més planers.

L’ascens al santuari de Santa Maria de Finestres el realitzem per un corriol costerut i pedregós que travessa un bosc d’alzines.

A llarg del recorregut trobem diversos elements patrimonials de gran interès com les ermites de Sant Miquel de Bustins i de Santa Maria del Freixe i el poblat ibèric de la Palomera, sense oblidar les magnífiques panoràmiques que ens ofereix la serra de Finestres.  
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                                                                17 Km


	DESCRIPCIÓ DEL RECORREGUT

	Aquest itinerari de llarg recorregut s’inicia al poble de Sant Aniol de Finestres i transcorre per la magnífica serra de Finestres, la qual ens ofereix un paisatge eminentment forestal i muntanyós, amb una elevada diversitat d’espècies. Són especials d’aquest recorregut les espectaculars vistes que s’assoleixen des del santuari de Santa Maria de Finestres, des d’on el caminant pot contemplar els Pirineus, Santa Pau, Mieres, el golf de Roses i Rocacorba.     

El recorregut s’inicia a Sant Aniol de Finestres, a l’alçada de Can Tura on podem deixar el cotxe. Trenquem cap a la l’esquerra per la carretera asfaltada, creuem la riera pel Pont del Llémena i girem cap a la dreta seguint la direcció de Mieres per El Freixe. A mesura pugem per la carretera se’ns fan visibles les marques de color groc, les quals hem de seguir durant tot el recorregut. Al voltant del quilòmetre número 3 del trajecte veiem una desviació cap a la dreta. Cal prendre aquest camí que travessa una roureda humida i puja decididament fins a trobar un altre cop la carretera just a l’alçada de l’ermita de Sant Miquel de Bustins, la qual podem visitar després de creuar un prat. Des dels voltants de l’ermita podem gaudir d’una excel·lent panoràmica del cingle de Sant Roc i dels principals relleus muntanyosos de Finestres.   

Ermita de Santa Maria del Freixe per la pista forestal a Mieres: 

Des de l’ermita de Sant Miquel de Bustins reculem fins a la carretera i continuem pujant per l’asfalt pel costat d’una masia abandonada. Passem una casa cercada i continuem tot recte per un camí de terra fins a una bifurcació. Nosaltres girem cap a l’esquerra tot enllaçant amb una pista pedregosa que tan aviat puja com planeja. En aquest tram de 
Del Coll de la Palomera al santuari de Santa Maria de Finestres i descens fins al pont del Llémena:
Deixem enrere el Coll de la Palomera i continuem per la pista de grava, tot vorejant per la part de baix el santuari de Finestres, que queda literalment colgat a la roca. Al cap de mig quilòmetre trobem un camí de pujada cap a la nostra dreta que cal prendre si volem arribar-nos a dalt del santuari de Finestres. Passem a tocar d’una casa abandonada que té una esplanada empedrada al seu davant i de seguit el camí fa una brusca marrada a la dreta, pugem tot recte i anem a sortir a un petit prat on hi ha un cable amb un muntacàrregues que enllaça amb el santuari.
Santuari de Santa Maria de Finestres
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Les persones que fan el recorregut en bicicleta la poden deixar en aquest punt, ja que ara cal continuar a peu per un corriol amb molta pedra que neix a l’altre banda del prat i que s’enfila fins a dalt el santuari. Un cop hem visitat el santuari i hem pogut descansar desfem el camí que hem fet de pujada i tornem a les bicicletes. Tornem a la pista principal de grava. Ara només ens queda baixar per la pista sense desviar-nos i anirem a sortir al punt d’inici de la ruta , just a l’alçada del Pont del Llémena.
	camí assolellat, l’alzinar de muntanya és molt abundant i ens acompanya fins a canviar de vessant. A la cara nord, l’alzinar dóna pas a un bosc frondós de roures, freixes i a una gran presència d’aurons i d’avellaners. Passem a tocar d’un altre mas en estat ruïnós i al cap de poc el bosc es va esclarint i ja apareixen alguns prats al nostre voltant. El camí planeja lleugerament i uns metres més amunt ja veiem l’ermita de Santa Maria del Freixe.

Després de contemplar les vistes i de descansar uns minuts reprenem la pista principal i prosseguim la marxa cap a Santa Maria de Finestres. Al cap d’una estona passem de llarg un corriol que baixa a la nostra dreta cap a Mieres, just on un petit rètol ens indica la direcció de la serra de Finestres. Seguim per la pista que tan aviat puja com baixa fins a arribar al Coll de Pedres Picades. 

 Del Coll de Pedres Picades al Coll de la Palomera per la talaia ibèrica:
Des del Coll de Pedres Picades seguim per la pista de grava ampla, direcció al “monument a la dama de la Garrotxa i a la talaia ibèrica”. La pista primer planeja i després guanya alçada fins que després de 2 Km. trobem el poblat ibèric. Des d’aquest indret disposem d’un magnífic mirador de la vall fèrtil de Mieres, sense oblidar el monument i les restes arqueològiques del poblat. Reprenem la pista i un cartell ja ens indica que el santuari de Santa Maria de Finestres se situa a 2 Km. de la nostra posició. Al cap de pocs minuts ja som al Coll de la Palomera.

Sant Miquel de Bustins

Santa Maria del Freixe

Talaia ibèrica de la Palomera
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Si trobeu alguna incidència en el transcurs d’aquesta ruta, envieu-nos un correu especificant-la a: promocio@santgregori.cat
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